

## 河海潮音

He hai chao yin

两岸青少年  
今年再度情牵黄河口

导报讯 5日,“2019两岸青少年情牵黄河口”交流活动启动仪式举行,来自我国台湾地区黎明技术学院的20余名师生来到东营,和东营职业学院的师生一起开展了丰富多彩、形式新颖的体验式交流活动,畅叙亲情友情,增进了文化认同。

此外,两岸青少年还走进曲阜、泰山、济南,参访海峡两岸交流基地,现场体验古礼、茶艺等传统文化课程。两岸青少年情牵黄河口交流活动已经连续举办多届,成为两岸交流的一项品牌活动。(李红佳)

## 东营通过国家节水型城市复查验收

导报讯 5日上午,东营市国家节水型城市复查工作会议召开。

会上,复查组一行观看了东营市节水型城市复查专题汇报片,听取了相关工作汇报,并反馈了考核意见。复查组一致认为,东营市城市节水工作成效显著,达到了《国家节水型城市考核标准》的总体要求,通过了复查考核验收。(李萍)

## 医疗乱象专项整治将启动

导报讯 近日,东营市多部门联合出台《东营市医疗乱象专项整治行动实施方案》,计划在全市范围内实施为期1年的医疗乱象专项整治行动。

据介绍,本次整治行动的重点任务在于严厉打击各类违法违规执业行为;严厉打击医疗骗保行为;严肃查处发布违法医疗广告和虚假信息的行为;查处不规范收费、乱收费、诱导消费和过度诊疗行为。(闫雯雯)

## 东营区入选全省棉花目标价格保险首批试点

导报讯 日前从东营市农业农村局获悉,东营区获得全省棉花目标价格保险首批试点资格。本次试点以自愿、保费由财政全额负担(120元/亩)为原则,通过棉花种植户、新型农业经营主体、保险机构、期货机构等多方参与的形式,采取“保险+期货”的方式,充分利用期货市场,分散棉花市场风险,保障棉农种棉收益。

本次投保期为9月1日至12月31日,当郑州商品交易所棉花合约平均收盘价低于棉花保险目标价格(15200元/吨)时,视为保险事故发生,由保险公司按照赔偿处理中的具体约定进行赔付。(李萍 杨德宁)

## 油城5人获评2019年度“山东省技术能手”

导报讯 近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了2019年度“山东省技术能手”名单,东营市崔志峰、刘志营、裴启慧等5人获此殊荣,每人获得2000元的资金奖励。

截至目前,全市共有43人获得山东省技术能手称号,共有430人获得东营市技术能手称号。(李玲)

## 坐拥河海交汇、新生湿地、野生鸟类三大世界级旅游资源

## 东营旅游从“独唱”转为“合唱”

◆记者 李志海

6月21日上午,2019北京世园会“东营日”开幕。为利用好这一国际性大舞台,全面展示东营市文化旅游资源和形象,东营市在当天组织了一场独具黄河口特色的风土人情和文化绽放“盛会”:短穗花鼓《欢庆》、吕剧演出令人难忘,歌曲《东营 我美丽的家乡》《你在黄河口》等从不同维度展现东营之美……

2019年东营市落实“旅游富民”三年行动计划,把文化旅游产业发展成为富裕东营的支柱产业、幸福东营的惠民产业和宜居东营的生态产业。该市引进华侨城等旅游龙头企业,按照“政府做线路、企业做项目、合力做市场”的思路,充分利用“河海交汇、新生湿地、野生鸟类”三大世界级旅游资源,打响“黄河入海,我们回家”旅游品牌。

推进重点项目  
打造精品产品

东营是全国文明城市、中国优秀旅游城市、国家卫生城市、中国温泉之城和首批国际湿地城

## 东营充分利用“河海交汇、新生湿地、野生鸟类”三大世界级旅游资源,打响“黄河入海,我们回家”旅游品牌

市,文化旅游资源丰富,革命历史悠久,乡村旅游资源丰富多样,旅游服务业蓬勃发展,旅游商品琳琅满目。

“黄河从这里入海”,这无疑是一张金光闪闪的名片。坐拥河海交汇、新生湿地、野生鸟类三大世界级旅游资源,东营也应该成为文化旅游的胜地。

品牌是品质的象征、美誉度的体现。为提升东营文化旅游影响力,东营市紧紧围绕打造“黄河入海文化旅游目的地”的目标定位,推进重点项目,打造精品产品,打响“黄河入海,我们回家”品牌。

东营市积极推进黄河口生态旅游区5A级景区创建,与国际知名、国内一流的旅游集团——华侨城旅投公司签订战略合作协议,通过“赋能管理+精准投资+高品质旅游资源开发”等模式开展合作。

启动黄河水城省级旅游度假区

区创建工作,编制完成总体规划,向省政府提交了设立申请,省直有关部门正在会签意见。建设市旅游集散中心,完成项目可行性研究报告和用地评估收储等前期工作。

此外,东营市还借助康华海洋牧场、黄河口海水浴场等项目,开辟海上观河海交汇精品线路,切实解决游客观赏河海交汇难的问题。

去年以来,东营市以创建全域旅游示范市为抓手,突出重点,集中攻坚,推动旅游由一家“独唱”向部门联动的“大合唱”转变。高标准编制《东营市全域旅游发展总体规划》并通过专家评审,修订出台《旅游景区若干奖励政策》,积极争取国家、省扶持政策,新创建3A级景区8家,4A级景区1家,全市A级景区达到46家,按照政府做线路、企业做项目、政府和企业合力做市场的思路,策划完成多条精品游线。

## E 图片新闻

## 培育新动能

近期,广饶县花官镇把加快新旧动能转换作为统领经济发展的重大工程,以项目建设为抓手,着力培育壮大新动能,强力推进重大项目和产业集群建设,推进企业科技创新,增强转型发展动力和活力。图为在位于该镇的山东恒鹏卫生用品有限公司八色柔版印刷机生产车间,工作人员正在查看生产数据。(李聪聪)



## 推出手机版形式主义官僚主义监督平台

## 东营区打造“指尖”上的监督

监督平台运行以来,对其中的5条线索进行了受理处置,对涉及的5个单位的7名人员进行了批评教育

导报讯(记者 李志海)“作为外地企业到这里办证创业,最怕手续繁琐多跑腿,甚至遇到各种刁难,但今天我们一进服务大厅,工作人员就向我们介绍了东营区纪委、区监委的形式主义、官僚主义监督平台,告诉我们如果办事中遇到‘一次告知’‘多跑腿’等形式主义官僚主义问题可以直接扫码反映,这一下子给我们吃了定心丸。后面的办证非常顺利,让我们切身感受到了东营区良好的营商环境,在东营区投资创业我们更有信心了。”9日,山东省大智教育集团拓展委主任杨鹏拿到营业执照后感慨地说。

今年6月,为营造良好营商环境,深化机关作风建设,东营区纪委、区监委面向公众设计推出了手机版“东营区形式主义官僚主义监督平台”,发动社会监督,深入整治政务环境、营商环境中的形式主义管理主义突出问题。

办事群众只需用手机扫描平台二维码,便可就办事中遇到的“态度蛮横、故意刁难”“吃拿卡要、索贿受贿”“推诿扯皮、办事效率低

下”“‘一次性’告知落实到位”等10种形式主义官僚主义典型问题,对服务机关或个人进行监督评价。

监督人仅以本地机关事业单位人员、本地企业人员、本地群众、外商、外地游客等身份进行登录评价,有效保护隐私。

东营区纪委将及时对业务范围内的线索进行受理、登记、转办,做到快速接收、快速处理、快速回应。

“打造‘形式主义官僚主义监督平台’,形成‘指尖’上的全民监督,是东营区深入整治形式主义官僚主义的重要举措之一。我区聚焦群众反映强烈的问题和部门,为群众提供‘便捷、安全、快速’的反映渠道,严惩微腐败,全力维护群众合法权益,努力提升群众的幸福感、获得感、安全感。”东营区委常委、区纪委书记、区监委主任赵东良表示。

## 向上争资金 向下抓进度

## 利津干出项目建设“加速度”

建立《重点项目建设进度台账》,对照目标推进工作任务落实,推动项目建设再提速、再提质、再提效

导报讯(记者 李志海 通讯员 任万帅)沾利河综合治理工程主体竣工、津二路改造工程进度过半……项目建设是一场持久战,攻坚战,必须拼尽全力,久久为功,利津县广大党员干部用“头拱地往前冲”的架势,推动一个又一个项目“提前交卷”。

7月5日,利津县水利局党组书记贾学文表示:“今年我县共实施12项水利工程,其中王庄灌区续建配套节水改造、永新河、沾利河综合治理等5个工程被确定为重点项目,沾利河综合治理工程主要是对29.43千米河道进行清淤疏浚,加强行洪排涝功能,原计划12月底完成的工程,现在主体工程已经全部竣工。”

项目推进快不快,资金是关键。贾学文表示,“原本12项工程都有不同程度的资金缺口,我们多次跑上去,积极与上级各部门沟通协调,已争取到扶持资金5500多万元,并额外帮助修建2座生产桥。”借着全市支持利津跨越发展的东风,该县提高对政策研究的重视程度,密切关注国家、省、市政策动态变化,深挖细找

各项政策“含金量”,并与县域实际结合,紧紧围绕“争资金、争政策、争项目”,加强与上级各部门的沟通联系,主动作为、密切跟进、精准争取,有序推动各项扶持政策落到实处。

“重大项目建设是推动县域经济发展、增进民生福祉的重要抓手。”这已经成为利津县广大领导干部的共识。今年,该县共确定128个重点项目,年度计划投资137.9亿元。在重点项目推进过程中,利津县实行重点项目工作目标责任制,每个重点项目确定一位县领导负责推进,紧扣主要时间节点和分季度实施计划,每周深入一线,靠前指挥,现场办公解决问题,保证重点项目按期高质量完成。

在县领导包靠的基础上,项目责任单位主要负责同志全面负责项目推进工作,明确时间表、路线图,抓好工作落实,分管负责同志倒排时间节点,按周、按天细化工作任务,建立《重点项目建设进度台账》,对照目标推进工作任务落实,推动项目建设再提速、再提质、再提效,干出项目建设“加速度”。

## 加快乡村振兴步伐

广饶销售过亿元  
农业企业有35家

◆记者 李志海 通讯员 隋卉芳 韩庆宇

广饶县将产业振兴作为乡村振兴的关键支点,以工业化理念发展现代农业,大力培育农业龙头企业和示范园区,积极发展休闲农业、乡村旅游等新兴业态,加快乡村振兴步伐。

截至目前,全县销售过亿元农业企业达到35家,农民专业合作社达到667家,家庭农场达到595家,带动70%的农户进入产业化经营链条,促进了农业增效、农民增收。

## 精准支持,经营主体做大做强

7月8日,在广饶街道东毛村鑫诺家庭农场的葡萄种植大棚内,一串串沉甸甸的葡萄挂满枝头,等待着游客的采摘。该场流转土地450亩,大力发展家庭农场10余家,种植樱桃、甜瓜等供采摘,年直接收入300余万元。

围绕破解农业项目一次投入大、资金回收慢的难题,广饶县支持特色农业与乡村旅游融合发展,提高农业经济效益。目前,全县农旅融合发展园区达85家,年可接待游客100余万人次,产值1.8亿元。

广饶县不断强化政策支持,加快农业升级步伐。设立8000万元“乡村振兴战略富民资金”,精准支持现代农业发展。鼓励发展工厂化农业,对新上项目按固定资产投资的20%给予补贴,全县去年实施38个农业重点项目,农业龙头企业达到141家,其中国家级3家、省级11家、市级76家。

## 优化服务,特色产业带连线成片

广饶县深化农村集体产权制度改革,提升县镇两级农村产权交易平台,落实集体所有权、维护农户承包权、放活土地经营权,为现代农业项目发展提供土地支撑。目前,全县流转土地面积16.51万亩,涉及农户2.8万户。

突出花卉、食用菌、蔬菜育苗等特色高效产业,着力提高技术水平,重点培育工厂化、规模化、智慧化农业园区。依托果蔬花卉种植基地,打造新潍高路精致农业产业带,连片建设现代化温室大棚,培育淄泰农场、东方花卉等30余家现代园区,年吸引游客20余万人。加强与学校、旅行社衔接,打造傅家路农事体验亲子休闲产业带,培育东营康汇、爱尚多肉等24家特色园区,年收入6000余万元。

## 创新模式,推进“互联网+农业”

真金白银支持“互联网+农业”发展,广饶县对年线上营业收入首次突破500万元、300万元的,分别给予一次性奖励20万元、10万元。

广饶县将“互联网+”新思维融入农业发展,积极嫁接微信等新媒体工具,加快营销模式升级。同时,广饶在全市率先建立县级农村淘宝服务中心,大力发展农村电商。目前,全县农村淘宝村级服务站达40家、村小二40人,日均订单量1100余单,年交易额3000余万元。